

Военные занятия народных ополченцев

Четким военным шагом вдёт подразделение добровольцев. В рядах молодые и пожилые мужчины и женщины. В первой шеренге ветераны гражданской войны, бывший красногвардец слесарь тов. Дурейко, участник гражданской войны кузнец Маркелов, жена мобилизованного на фронт Субботина и т. д.

Это подразделение народных ополченцев Курганской МТС. Каждый день утром два часа они проводят военно-тактические занятия, изучают материальную часть оружия. С необычайным порывом ополченцы стремятся овладеть военным делом.

Командир запаса тов. Третьяков составил расписание занятий, согласно программы 250 часовного обучения. Командир отделения младший командир запаса тов. Комогоров познакомил свое отделение с задачами народных ополченцев, военной дисциплиной. Политрук запаса тов. Драгин проводит политические занятия.

Первые дни военной учебы проходят организованно, чувствуется высокая дисциплинированность. Занятия утром проводятся по желанию самих добровольцев.

— Военно-тактические занятия утром, — говорят народные ополченцы, — являются физической зарядкой и на работе мы себя чувствуем гораздо бодрее.

Это подтверждается на деле. С началом военных занятий на много повысилась производительность труда народных ополченцев.

И. Ивашин.

В огородной бригаде

Наши агитаторы текст выступления по радио председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина зачитывали для всех колхозников. Пламенные слова всегда вызвали патриотический подъем в колхозе.

Когда я разъяснял выступление товарища Сталина ранее считавшимся нетрудоспособными колхозниками, то они отказались от своего старческого отдыха. 62-летняя П. И. Нечава первая изъявила желание пойти работать в мою бригаду взамен мужчин, ушедших на фронт. Ее примеру последовали и другие.

При помощи старшаков в огороде мы произвели двукратную прополку и сделали другую необходимую работу. Затем всей бригадой вышли на сено-кос. И здесь старушки показывают пример. П. И. Нечава, Ф. Ф. Нечава, соревнуясь между собой, литовками выкашивают по 0,40 гектара травы при норме 0,35 гектара. Пере выполнены нормы и 52-летняя Е. Нечава, 51-летняя Очеренкова и другие.

В прошлом году моя бригада по доходам план перевыполнила на 8 тысяч рублей, а в нынешнем году эту сумму мы значительно повысили.

Ф. Нечава, бригадир огородной бригады колхоза имени ОГПУ, Черемуховского сельского совета.

Адрес редакции: гор. Курган, Челябинской области, Береговая ул., № 58. Телефон: Редактор—077, Секретарь—079. Общий и отдел объявлений—020.

Подписанная цена на газету: на месяц—2 р. 55 коп., на 3 мес.—7 р. 65 коп., на 6 мес.—7 р. 30 коп., на год—30 р. 60 коп.

ФБ9727. Курганская типография Челябполиграфа. Тир. 4500. Зак. 2808.

ПРИСТУПИЛИ К УБОРКЕ РЖИ

ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ

Широким морем раскинулись необычайные массивы колхозной ржи сельскохозяйственной артели «Комбайн», Галишевского сельского совета. Буйными желтыми волнами переливаются колосья с стороны в сторону. Любуются колхозники—давно не бывало такого урожая. Задает человек в рожь и незаметно...

Позавчера, когда мы объезжали массивы ржи на уроцище «Горьково», особое внимание привлек один массив. Когда проверили тщательно, то оказалось, что 4,3 гектара уже полностью созрели. А сейчас установлено наблюдение за всеми остальными участками.

ПОЧЕТНОЕ ПРАВО

В колхозе нашем вчера было радостное событие: выехали убрать первые гектары ржи. В дни проведения весеннего сева и подготовки к уборке в одном из пунктов социалистического договора стояло условие: первым в бригаде, звене высыпает убирать тот, кто лучше осталых работал. И вот во второй полеводческой бригаде это почетное право досталось Михаилу Морозову. Не так давно приехал он в колхоз из малоземельных мест Мордовской АССР и за короткое время сумел показать свою способность, любовь к делу — замечательные качества нового советского человека. Равномерно и беспорочно, как часы, у него вчера работала лоботряка, 8 колхозников еле успевали вязать споны.

ПЛАНЫ И ЖИЗНЬ

Вчера убрали первые гектары ржи. И, подводя итоги работы первого дня, правление нашего колхоза пришло к такому решению: вести работу так, чтобы не рожь и не яровые ожидали нас, а наоборот. Сейчас с каждым днем поспевшие массивы все увеличиваются и увеличиваются. А к 28 июля по нашим подсчетам вся рожь будет готова. И с этого

года по производственному плану намечено развертывание массовой уборки урожая.

Что мы имеем и какими силами располагаем? Из средств производства имеется в полной исправности 3 лоботряки. Небородрумом одну из сено-косилок для уборки. Но этого мало. Мы решили начинать использовать все средства, все возможности, какими только располагаем. Так, к 15 летовкам приспособили грабельницы. Больше 20 колхозников заявили нам, что если их не поставят на работу у машин, то будут жать серпами.

— Все таки будет быстрей, — говорят они.

Учли мы и то, что с первого же дня уборки потребуется транспорт. Отремонтировали и подготовили фургоны, телеги в достаточном количестве, обеспечивающим обе полеводческие бригады. Готовы два крытых тока, хотя сейчас ссыпай туда зерно.

Решили мы пынче не только урожай до колоса убрать, но и соломы ни одной кучи не оставить в поле — все используем для дела.

КТО СЕЯЛ, ТОТ И УБИРАЕТ

Бригадиры наших полеводческих бригад Роман Матвеевич Горлов и Константин Иванович Меников одним из условий в социалистическом соревновании ставили крепить звеньевому ситету. В каждой бригаде у нас по два постоянных звена. Каждое звено имеет свой участок. Сейчас, когда подошла уборка, решали мы, чтобы и на уборке каждый работал на своем участке. Что поселял, то и пожнивит уж как в зеркале отразится — с труд не только каждого звеньевого, но и каждого колхозника. Прежде всего это поднимает материальную заинтересованность. Колхозники звеньев прикладывают сколько члены они собирают, сколько получат премии, надбавки и сколько получат колхоз сверх плана зерна и других культур.

* * *

КОМСОМОЛЬЦЫ КОЛХОЗА „ЗАЩИТА“

Комсомолка Комарских, колхозный пчеловод, управлявшая на пасеке, берет кося, грабли и идет на сено-кос.

— Не время отдохнуть, — говорит она, — теперь у нас тот же фронт.

Действительно, все колхозники артели «Задача», Второ-Галинский сельский совета, в дни отечественной войны работают как на фронте. На сено-косе, на силосование кормов, в колхозной кузнице, — везде кипит напряженный труд.

Люди не считаются с отходами, каждый старается сделать больше для помощи фронту, для быстрой победы над фашистскими ордами.

70-летний Лев Васильевич Попов — колхозный сторож утром, сменившись с поста, берет кося и идет на сено-кос.

Ветеринарный фельдшер Евгений Евдокимов, 70-летний Варлаам Петрович Егоров и его родственник Павел Антонович Комарских и другие, помимо своей основной работы, вместе с ком-

сомольцами копают силосные ямы, подвозят траву для силосования.

Замечательную инициативу в борьбе за создание кормового базы для животноводства проявляют комсомольцы. Они поставили задачу заготовить не меньше трех с половиной тонн солоса на каждую голову рогатого скота. Комсомольцы организовали под подготовку траншей и закладку солоса всю молодежь и пожилых колхозников. Этой работы проводится вечерами.

Вместо 110 тонн солоса по плану в колхозе заложено 120 тонн. Сейчас подготовлена еще одна машина на 110 тонн и подготовлена солосная масса.

Для солоса молодые и пожилые колхозники собирают ликорастущие травы на окопниках села, на межах и в колках, а также болотную осоку.

На сено-косе комсомольцы личным примером увлекают за собой всех колхозников. Из пяти комсомольцев, работающих на сено-косе, все намного перевы-

КУЕТСЯ ПОБЕДА

Стремление каждого от старого до малого в эти грозные дни сделать как можно больше для Родины, для разгрома врага так сильно, что оно ярко чувствуется во всех больших и маленьких делах. Сейчас в колхозе насчитываются 188 трудоспособных, но выходят на работу гораздо больше. Откуда они берутся? Это 29 школьников, которые под руководством учителя Алексея Павловича Константинова ежедневно от темы до темы работают в поле на тех

такие, которые только располагают. Так, 15 летовкам приспособили грабельницы. Больше 20 колхозников заявили нам, что если их не поставят на работу у машин, то будут жать серпами. — Все таки будет быстрей, — говорят они.

Учли мы и то, что с первого же дня уборки потребуется транспорт.

Отремонтировали и подготовили фургоны, телеги в достаточном количестве, обеспечивающим обе полеводческие бригады. Готовы два крытых тока, хотя сейчас ссыпай туда зерно.

Решили мы пынче не только

урожай до колоса убрать, но и соломы ни одной кучи не оставить в поле — все используем для дела.

Не перечает всех тех, кто

в эти дни великой освободительной отечественной войны поднялся по призыва товарища Сталина и отдает все свои силы, все знания на пользу Родины.

Известие о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны еще больше вдохновило колхозников, еще больше вдохновило веры в быстрейшую победу над фашистскими ордами.

Несмотря на то, что часть

людей у нас ушла защищать Родину, их места заняли другие, те, которые ранее считались не-трудоспособными. Обязательства наших колхозников — закончить уборку в сжатые сроки и без потерь — с честью выполняются.

В первый день выборочных путем Михаил Морозов на лоботряк убрал 3 гектара. А за

ним первенцами задание и вязальщики снопов.

Пример передовиков у нас всегда

подхватываются все остальные. И

в этой непреклонной воле колхозников дать Красной Армии и Военно-Морскому Флоту, промышленным центрам нашей страны в изобилии необходимые продукты, создать все условия для разгрома врага куеться социалистическая победа.

Н. Декатрев, председатель колхоза «Комбайн».

* * *

В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

На полях конезавода быстро поспевает богатый урожай. Одновременно с сено-косом идет деятельная работа по подготовке к уборочной. Все комбайны и уборочные машины уже отремонтированы и вполне готовы к работе.

Подобран и укомплектован состав комбайновых агрегатов. Каждый твердо знает свое место и свою задачу. Правда сейчас, пока люди работают все на сено-косе и на других участках, но все равно к уборке готовятся. Например, комбайнер Иван Яковлевич Гребнев работает сейчас заведующим ремонтной мастерской. Штурвалильный его же агрегата Гимофеев работает в этой же мастерской слесарем. Они ремонтируют машины, подготавливают необходимые части и т. д. Остальные члены агрегата все заняты на сено-косе. А как только наступит горячая пора, каждый быстро займет свое место.

Чтобы сохранить в хорошем состоянии зерно, все зерносклады у нас подготовлены и про-дезинфицированы, хоть сейчас ссыпай зерно.

Каждый член нашего рабочего коллектива живет одной мыслью, одним желанием, сбить до зерна весь урожай, а это еще больше укрепит Красную Армию и приблизят победу над врагом.

П. Лушников.

ПО ПРИМЕРУ ТИМУРА

Пионеры и школьники Введенской начальной школы создали у себя тимуровские команды, которые взяли щефство и повседневно помогают семьям красноармейцев.

У колхозниц Ивановой в Петуниной мущь ушли на фронт. Сама они имеют по двое малых ребят, работают в колхозе. Времени для домашних дел остается мало. Пионеры и школьники подвозят им дрова, пшник, клюют и помогают по хозяйству.

А. Чухломин.

Отв. редактор **В. Журавлев.**

Кинотеатр „ПРОГРЕСС“

26 июля и ежедневно демонстрируется новый звуковой художественный фильм

„Голос Тараса“
и **„Буковина — земля украинская“**

Сеансы: 4, 6, 8, 10 часов.

Городской летний театр

26 июля **М. Ю. Лермонтов.**

„Люди и страсти“

Драма в 10 картинах.
Начало в 8 час. 30 мин.

27 июля, в 11 часов дня,
открытие пионерлагеря

имени Максима Горького.
Приглашаются организации и родители.

27 июля Курганский институт проводит **рыбистые испытания**

БЕГА

Начало в 2 часа дня.
2—1